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  inovace jsou budoucnost

České prostředí startup 
firmám nahrává na smeč
Česko disponuje velmi dobře zavedeným „podhoubím“ pro vznik a růst startupových firem. Strategické postavení uprostřed 
Evropské unie, kvalitní akademická a výzkumná sféra, prosperující průmyslové odvětví poskytující příležitosti pro testování 
a implementaci inovací s potenciálem uplatnění na trhu, členství země v NATO či Evropské kosmické agentuře nebo 
hostitelství sídla Agentury Evropské unie pro Kosmický program, to vše připravuje živnou půdu rozvoji startup firem.  
Zjevný potenciál ale zatím firmy nedokážou plně využít.

Česko se může pyšnit dobrou výzkumnou infra‑
strukturou v mnoha sektorech srovnatelnou 
se světovou špičkou. „Průmyslový sektor se 

i díky programům podpory Technologické agentury 
ČR navykl na spolupráci s výzkumnými institucemi. 
V oblasti transferu technologií je však Česká repub‑
lika stále pod průměrem Evropské unie. Vytváření 
startupů a akademických spin ‑offů je jedním ze 
základních nástrojů pro efektivnější přesun vyvi‑
nutých technologií z akademické sféry na trh,“ říká 
Ivo Denemark, ředitel divize startupů a venture 
investic v agentuře CzechInvest.
V praxi to podle něj znamená, že průmyslové 
firmy v Česku společně s místní výzkumnou infra‑
strukturou vytvářejí vhodné prostředí pro vznik 
inovací. Z dat ale vyplývá, že tento potenciál není 
zcela využit, přitom zde vzniká množství zajíma‑
vých mezinárodních podnikatelských záměrů.
„Celkově lze shrnout, že propojení průmyslových 
firem s výzkumnou infrastrukturou v Česku vytváří 
unikátní ekosystém pro inovace s potenciálem do‑
sahu. Díky tomuto ekosystému a strategickému an‑
gažmá v evropských a mezinárodních organizacích 
se Česko stává nejenom centrem inovací pro místní 
startupy, ale také významným hráčem v mezinárod‑
ním podnikání s perspektivou růstu na světových 
trzích,“ uzavírá Ivo Denemark.

Podpoře startupů se věnuje i Komora
Například v březnu 2023 vypravila HK ČR po‑
četnou podnikatelskou delegaci do USA. Složená 
byla zejména z českých startupů, ale i zavedených 
podniků z oblasti informačních a komunikačních 
technologií, energetiky, leteckého a vesmírného 
průmyslu. Hospodářská komora pro ně zorga‑
nizovala v průběhu cesty tři podnikatelská fóra, 
panelové diskuze a obchodní jednání českých 
a amerických firem, a to ve Washingtonu, Austinu 
a San Franciscu. „V San Franciscu jsme také navští‑
vili Apple a setkali jsme se se světově uznávanými 
angel investory, kteří pomáhají startupům s expanzí 
a získáváním investic. Jsou to Tytus Cytowski, který 
byl u největších českých startupových transakcí, 
nebo Saeed Amidi z Plug and Play, jehož společ‑
nost spolupracovala už s více než padesáti tisíci 

startupy,“ upozornil Radek Jakubský, viceprezident 
Hospodářské komory. „Může se pochlubit více než 
třiceti jednorožci, jejich hodnota přesáhla jednu 
miliardu amerických dolarů ještě před vstupem 
na burzu. Patří k nim Dropbox, PayPal, Lending 
Club, N26 nebo Honey,“ dodal.

Vše o české startupové scéně  
na jednom místě
Všechny důležité informace a aktuality ze start‑
upového světa v Česku přináší už od roku 2015 
národní online hub CzechStartups.org. „Naším 
cílem je nabídnout ucelený přehled o českém 
startupovém ekosystému, a to nejenom začínajícím 
podnikatelům, ale i všem startupovým nadšencům 

a široké veřejnosti. Při jeho začátcích v roce 2015 
byla u zrodu investiční skupina Rockaway Capital, 
Asociace malých a středních podnikatelů ČR, Czech 
ICT Alliance a společnost IBM,“ uvedla zaklada‑
telka webu a evropská startupová ambasadorka 
Markéta Přenosilová.

Web nabízí v češtině a angličtině pravidelné rozho‑
vory, informuje o aktuálním dění, přináší ucelený 
přehled důležitých dat o startupovém ekosystému, 
spravuje databázi investorů a kalendář souvisejí‑
cích akcí napříč Českem a světem. Portál je jednou 
z důležitých aktivit agentury CzechInvest pro pod‑
poru startupového prostředí v Česku. Pravidelně 
spolupracuje s českými a mezinárodními akcemi, 
inkubátory, akcelerátory, univerzitami nebo ino‑
vačními agenturami.  ■

MILAN HULÍNSKÝ, HK ČR

UŽITEČNÉ ODKAZY
První online hub pro startupy –  
www.czechstartups.org (česky a anglicky), 
info@czechstartups.org

Vzorová investiční dokumentace pro startupy 
zdarma – https://czechstartupdocs.com/ 
(česky i anglicky)

Podcasty se zajímavými lidmi ze startupové 
scény – CzechInvest Startup Backstage – 
Drive for Success Google podcast

Technologická inkubace –  
https://technologickainkubace.org/

Enterprise Europe Network –  
https://www.enterprise europe network.cz/, 
info.een@tc.cz

Europe Startup Nations Alliance –  
https://esnalliance.eu/

Ynovate – síť deseti profesionálních 
inovačních center zřizovaných kraji, městy 
a univerzitami https://www.ynovate.cz

CO JE STARTUPOVÁ FIRMA

Startup nebo také start up je začínající 
společnost, která zakládá své podnikání 
na výsledcích vědeckých výzkumů, 
technických i jiných inovacích či vyspělých 
technologiích. Díky tomu velice rychle roste 
a vyvíjí se. Poprvé termín použil v polovině 
70. let minulého století ve svém článku 
americký magazín Forbes.

ČESKÉ STARTUPY V ROCE 2022
	■ Okolo 2 000 aktivních startupů v Česku
	■ 1,5 miliardy eur získaného venture kapitálu 

(10x více než v roce 2019)
	■ 4?/2? startupových jednorožců (Rohlik.cz, 

Productboard).
	■ 111 startupů získalo venture kapitál (nejvíce 

Cera – 312 mil. eur)
	■ 14 exitů (na prvním místě Around cca 250 

mil. eur)
	■ 93 % zakladatelů zůstalo u svých startupů
	■ 7 z 10 startupů zvýšilo své tržby

Zdroj: Czech Founders


